
1. Ecuaciones lineales

Ecuaciones de primer orden

1.– Encontrar la solución de los siguientes problemas de valor inicial

1. ẋ = 5x, x(0) = 2.
2. ẋ+ x = 0, x(2) = 1.
3. ẋ+ x = te−t, x(0) = 3.

4. ẋ+ 2x = b(t), x(0) = 4; siendo b(t) =

{
1 si 0 ≤ t ≤ 3

−1 si t > 3.

5. ẋ+ x = b(t), x(0) = 1; siendo b(t) =

{
t si 0 ≤ t ≤ 1

0 si t > 1.

2.– Encontrar la solución de los siguientes problemas de valor inicial.

1. ż + 2iz = 0, z(0) = 1 + i.
2. ż + (1− i)z = t, z(0) = i.

3.– Sea a un número real positivo. Demostrar que toda solución de la ecua-
ción diferencial

ẋ+ ax = 0,

tiende a cero cuando t tiende a ∞. Enunciar y demostrar un resultado
análogo para ecuaciones con coeficientes complejos.

4.– Sea b : [0,∞) → R una función acotada y a un número real. Demostrar
que el crecimiento de cualquier solución de la ecuación diferencial

ẋ+ ax = b(t),

es, a lo sumo, exponencial.

5.– Sea a un número real positivo y sea b : [0,∞) → R una función tal que
existe el ĺımite

ĺım
t→+∞

b(t) = β.

Demostrar que toda solución de la ecuación diferencial

ẋ+ ax = b(t),

tiene ĺımite cuando t tiende a ∞ y dicho ĺımite es β/a.

Ecuaciones de segundo orden

6.– Hallar la solución de cada uno de los siguientes problemas de valor
inicial:

1. ÿ + 3y = 0, y(0) = 0, ẏ(0) = 1.
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2. ÿ − y = 0, y(0) = 1, ẏ(0) = 0.
3. ÿ + 2ẏ + y = 0, y(0) = 1, ẏ(0) = 1.
4. ÿ + 4y = 0, y(0) = 1, ẏ(0) = −1.
5. ÿ − 2ẏ + 5y = 0, y(0) = −1, ẏ(0) = 1.
6. ÿ + ẏ − 6y = 0, y(0) = 0, ẏ(0) = 2.
7. ÿ − 3ẏ + 2y = 0, y(0) = 2, ẏ(0) = 1.

7.– Hallar la solución de cada uno de los siguientes problemas de valor
inicial:

1. ÿ + 3y = t3 − 1, y(0) = 0, ẏ(0) = 1.
2. ÿ − y = t2et, y(0) = 1, ẏ(0) = 0.
3. ÿ + 2ẏ + y = e−t, y(0) = 1, ẏ(0) = 1.
4. ÿ + 4y = t sen 2t, y(0) = 1, ẏ(0) = −1.
5. ÿ − 2ẏ + 5y = 2 cos2 t, y(0) = −1, ẏ(0) = 1.
6. ÿ + ẏ − 6y = sen t+ te2t, y(0) = 0, ẏ(0) = 2.
7. ÿ − 3ẏ + 2y = et + e2t, y(0) = 2, ẏ(0) = 1.

8.– Hallar la solución del problema de valor inicial ÿ + 4y = f(t)
y(0) = 1
ẏ(0) = 0,

siendo f la función f(t) =

{
1 si 0 ≤ t ≤ 2

0 si 2 < t.

9.– Sean α, β números reales positivos. Demostrar que toda solución de la
ecuación diferencial

ÿ + αẏ + βy = 0,

tiende a cero cuando t tiende a ∞. Probar que si α o β son negativos,
entonces existe al menos una solución no acotada en R+.

10.– Sean B,C números reales, con (B,C) 6= (0, 0). Demostrar que existen
A,ϕ ∈ R, con A > 0, tales que

B cosωt+ C senωt = A cos(ωt+ ϕ),

indicando la relación entre (B,C) y (A,ϕ). Igualmente probar que si
D ∈ C− {0}, entonces existen A,ϕ ∈ R, con A > 0, tales que

De(a+iω)t + D̄e(a−iω)t = Aeat cos(ωt+ ϕ).

2


